



Δηλώσεις της Προέδρου των Ενωμένων Δημοκρατών,  
Πραξούλας Αντωνιάδου Κυριακού

Με την ευκαιρία της  
συνάντησης αντιπροσωπειών των Ενωμένων Δημοκρατών και του  
Ρεπουβλικανικού Τουρκικού Κόμματος

---

Οι Ενωμένοι Δημοκράτες είχαν τη χαρά και την τιμή να δεχτούν σήμερα στα γραφεία τους υψηλόβαθμη αντιπροσωπεία του Ρεπουβλικανικού Τουρκικού Κόμματος, υπό τον Πρόεδρο του κόμματος κύριο Φερτί Σογιέρ και με τη συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα κυρίου Κουτλάι Έρκ, για συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων επί της προόδου του διαλόγου για την επανένωση της Κύπρου και για τους τρόπους με τους οποίους τα δύο κόμματα μπορούν να συμβάλουν στην επιτυχή και έγκαιρη επίτευξη του στόχου της επανένωσης της πατρίδας μας.

Οι Ενωμένοι Δημοκράτες επανέλαβαν την στήριξη και ενθάρρυνσή τους προς τους ηγέτες των δύο κοινοτήτων να προχωρήσουν με τόλμη και αποφασιστικότητα στην επιτυχή και έγκαιρη κατάληξη του διαλόγου για την επανένωση της Κύπρου, ανταποκρινόμενοι στην ιστορική ευθύνη αλλά και την ευκαιρία με την οποία βρίσκονται αντιμέτωποι.

Ο πρόεδρος του Ρεπουβλικανικού Τουρκικού Κόμματος και τα άλλα μέλη της αντιπροσωπείας εξέφρασαν τις απόψεις του κόμματος τους για την πορεία του διαλόγου και για τις θέσεις της Τουρκοκυπριακής κοινότητας αναφορικά με τα θέματα της διακυβέρνησης και του περιουσιακού.

Αποφασίστηκε όπως τα δύο κόμματα διοργανώσουν από κοινού δραστηριότητες ανάμεσα και στις δύο κοινότητες της Κύπρου όπου μέλη των δύο κομμάτων θα ενημερώνουν μαζί για τα οφέλη που θα φέρει η επανένωση της Κύπρου και για τα δεινά της μη λύσης και της διχοτόμησης.



Οι Ενωμένοι Δημοκράτες εκτιμούν ότι πρωταρχικός σκοπός μας κατά τους επόμενους μήνες πρέπει να είναι η επίτευξη συμφωνημένης λύσης για την επανένωση της Κύπρου και όχι απλά το άνοιγμα των Τουρκικών λιμανιών για την Κύπρο.

Ως εκ τούτου απώτερος στόχος μας δεν μπορεί να είναι η τιμωρία της Τουρκίας αλλά η ενθάρρυνσή της να συμβάλει στην έγκαιρη και επιτυχή κατάληξη του διαλόγου για την επανένωση της Κύπρου στη βάση του συμφωνημένου πλαισίου λύσης της διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας και πολιτικής ισότητας όπως αυτή καθορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών.

Οι Ενωμένοι Δημοκράτες εκτιμούν ότι όσο περισσότερο πείσουμε τους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας ότι εννοούμε την πολιτική ισότητα όπως αυτή καθορίζεται στα σχετικά ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, τόσο θα τους ενθαρρύνουμε να συμβάλουν στη συμφωνία για ένα δυνατό ομόσπονδο διζωνικό δικοινοτικό κράτος παρά για μια χαλαρή ομοσπονδία.

Χωρίς συμφωνία οδηγούμαστε αυτομάτως στη διχοτόμηση. Γι αυτό, οποιοδήποτε Πλάνο Β δεν μπορεί να αφορά την επανένωση αλλά τη διαχείριση πια της διχοτόμησης.

Είναι καιρός όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να απεγκλωβιστούν από το καταστροφικό παρελθόν και να κοιτάξουν μπροστά στο κοινό συμφέρον που εξυπηρετεί η ειρηνική συνύπαρξη και η οικονομική συνεργασία μεταξύ της Ενωμένης Κύπρου και των γειτονικών της χωρών, περιλαμβανομένης και της Τουρκίας. Αυτή είναι η πολιτική της λογικής, σε αντιπαράθεση με καταστροφικές πολιτικές που βασίζονται στη καλλιέργεια του φόβου, του μίσους και του εθνικισμού.

Και ας μην ξεχνούμε ότι σε καιρούς οικονομικής κρίσης, η επανένωση θα αποτελέσει τη μεγάλη απάντηση.

Είναι επίσης η ώρα για όλους τους υπεύθυνους πολιτικούς ηγέτες αυτού του τόπου να αρθούν αληθινά στο ύψος των περιστάσεων αναλαμβάνοντας από κοινού την ευθύνη μετάβασης της χώρας μας από το παρελθόν στο μέλλον.



## Εθνικό Συμβούλιο

Αναφορικά με τον αποκλεισμό των Ενωμένων Δημοκρατών από το Εθνικό Συμβούλιο, θα επικαλεστώ την χθεσινή δήλωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου ότι “μέσα από τον συλλογικό προβληματισμό μπορούμε να γίνουμε όλοι σοφότεροι” και να τονίσω ότι η παραγωγή ιδεών δεν έχει άμεση συνάρτηση με το μέγεθος ενός κόμματος, ιδιαίτερα όταν πρόκειται για κόμματα με μακρά παρουσία και δράση στην πολιτική σκηνή του τόπου, τα οποία χαίρουν της εκτίμησης και των δύο κοινοτήτων στην Κύπρο και έχουν συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό πολιτικό σκηνικό.

## ΕΔΗ – Φιλελεύθεροι

Είναι ιδιαίτερα απογοητευτικό ότι η πολιτεία δεν ενδιαφέρεται να αξιοποιήσει τη συμμετοχή των Ενωμένων Δημοκρατών στην τρίτη μεγαλύτερη πολιτική δύναμη στην Ευρώπη, αυτή των Φιλελευθέρων (Ευρωπαϊκό Φιλελεύθερο, Δημοκρατικό και Μεταρρυθμιστικό (ELDR) κόμμα ) όπου η ενημέρωση εκ μέρους ενός μέλους που χαίρει της εκτίμησης και των δύο κοινοτήτων θα είχε μεγάλη βαρύτητα.

Επί του προκειμένου οι Ενωμένοι Δημοκράτες ανακοινώνουν ότι θα συμμετάσχουν στο συνέδριο των Φιλελευθέρων τον Νοέμβριο και καλούμε τον πρόεδρο της Δημοκρατίας να μας ενημερώσει για την πορεία του διαλόγου ούτως ώστε να μπορέσουμε να είμαστε αποτελεσματικοί στις επαφές μας.